



# “气”到哪儿，产品就应用在哪儿

## 在气体环境监测领域咱就是底“气”十足

宽敞整洁的生产车间内，多条自动化流水线高速运转着，仅有数名工人在来回巡检着……3月6日，在河南驰诚电气股份有限公司生产车间，经过自动上料、印刷、检测等环节，一台家用燃气报警器10秒即可“走”下流水线。

从ChatGPT到Sora，生成式AI跨越壁垒、一路狂飙，展示了人工智能时代超越边界的想象力和爆发力。与部分民营企业保守观望、焦虑恐慌的做法不同，驰诚股份大大方方地“拥抱”未来，用AI工具提升创作力，利用5G、人工智能、物联网、大数据等先进技术与工业生产深度融合，在数智时代的澎湃巨浪中一路飞飙。



驰诚股份：为气体环境安全提供有效保障 郑州高新发布供图

### 深耕细分领域 地下综合管廊跑出来的“小巨人”

大大的“脑袋”，短小的“身体”，分布在杭州亚运村地下的综合管廊，就像是“眼睛”和“鼻子”，实时检测可燃气体或有毒有害气体泄漏浓度，一旦出现问题会主动发出警报……因为产品的“智能”在线，在驰诚股份采访时，总经理石保敬自豪地与记者分享了自主研发生产的氧气、温湿度、一氧化碳等气体监测设备“护航”第19届亚运会的经历。

位于郑州高新区的驰诚股份，成立于2004年，是一家专业从事气体环境安全监测产品研发、生产和销售的高新技术企业，主要产品为气体环境安全监测领域的智能仪器仪表、报警控制系统及配套、智能传感器等。

“在环保安全领域，气体传感器是刚需，可以说‘气’到哪儿，我们的产品就应用在哪儿。”石保敬告诉记者

### 坚持创新驱动 “数智化”锻造新质生产力

行走在公司生产车间内，机器臂独自在“工作间”飞舞，精准完成贴装、插件等环节……

产品智能在线，生产智能也在线：6条多品种小批量智能产线、2台英国进口烟雾监测设备高速运转，自动化的生产元素随处可见，贯穿于供应链各个环节。

高品质的产品必须要有高质量的生产线。在驰诚股份，自动标定、自动校准等高端工艺技术，智能管

理系统的集成应用，实现了工厂全流程信息化管理与控制，推动整个产业链向数字化和智能化精进。

智能产品“情商”也必须在线。“目前，AI大模型的应用已深入企业生产、销售很多环节，例如通过大模型驯化可以使客服机器人逐步替代人工客服，还通过代码编写辅助研发工作。”石保敬告诉记者，“未来已来，拥抱未来才是最好的选择。”

者，“刚进入这个赛道的时候，主要是国外一些传感器、仪器仪表品牌占市场主导地位，国内还处于刚起步阶段。后来，随着人们安全意识的提升以及相关政策的接连出台，推动了气体安全监测市场的快速发展，这也让公司驶入发展‘快车道’。”

成立至今，驰诚股份一直在气体环境安全领域深耕细作，发展成为面向全球市场提供气体环境安全产品及系统解决方案的制造商和服务商，去年2月成功在北交所上市。

在2022年北京冬奥会延庆赛区、张家口崇礼赛区地下管廊项目、2022杭州亚运会亚运村钱江世纪城地下综合管廊项目、雄安新区燃气管廊项目中，都能看到它们的身影。

截至目前，在地下管廊气体环境监测应用里程上，驰诚股份做到了全国第一。

### 持续攻坚核心技术 为企业提供源源不断动力

驰诚股份自创立以来，每年投入大量费用支持研发工作。数据显示，2019年~2021年，公司研发费用分别为536.85万元、642.16万元、1164.74万元，费用率分别为5.32%、5.43%和7.80%。

技术研发的投入，为公司打造核心竞争力、实现可持续发展提供了源源不断的动力。

针对环境干扰、产品模块化设计、共享报警信息等气体监测设备的核心技术不断攻坚，驰诚股份自主开发了微弱信号检测、传感器抗中毒、气体检测预处理等技术，并形成了多项专利。

作为智能仪器仪表的核心部件，驰诚股份形成了全产业链的布局：从气体传感器到中游的智能仪器仪表，再到物联网智慧云平台建设及应用，均实现了自主可控，为石油、化工、燃气、冶金、综合管廊、家庭民用等领域气体环境安全提供有效保障。

截至2022年，驰诚股份拥有68项专利，其中发明专利17项，并已取得软件著作权100项。自2012年至今，驰诚股份被连续认定为高新技术企业，2020年被认定为国家专精特新“小巨人”企业。

正观新闻·郑州晚报记者 李颖 刘地

## 郑州力争完成城市更新项目投资1500亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 孙雪莘)力争2024年新增城市更新项目50个，新开工50个，完成投资1500亿元；今年计划新建供水管网35公里、燃气管网60公里、供热管网30公里；力争全年建筑业产值增速达10%以上……3月5日举行的2024年郑州市城乡建设工作会议，安排部署今年相关工作。

深入开展城市更新。力争2024年新增项目50个，新开工50个，完成投资1500亿元。其中，粮二库项目库区完成拆迁，中国粮谷、格林兰信息科技产业港开工建设，国棉三厂示范区、毫都古巷、阜民里—北庆里开街运营，米房文化时尚创意园建成开放。

加快市政基础设施建设。计划新建中州大道南段(宇通立交—京广南路)、紫荆山路—长江路组合立交等项目。全年计划新建供水管网35公里、燃气管网60公里、供热管网30公里，全年计划建成公共停车位10万个以上。

推进建筑业转型升级，巩固建筑业支柱产业地位。引导建筑企业向“投、融、建、运”全生命周期综合服务商转型升级，逐步实现设计、生产、施工、管理等环节信息化、智能化，力争全年建筑业产值增速达10%以上。持续提升建设工程质量，全年争创市级以上优质工程奖50项。

## 我市推行包容审慎柔性执法模式 支持经营主体健康发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)3月6日，2024年全市市场监管执法稽查工作暨2024民生领域“铁拳”行动部署电视电话会议召开。2024年，我市市场监管执法将以推动经济回升向好和社会稳定为目标，开展执法突出问题整治和“行政处罚与业绩考核挂钩”专项排查，推行包容审慎的柔性执法监管模式。

据了解，去年以来，我市深入推进民生领域“铁拳”行动，全年共查办各类案件7300余件，案值金额1800万余元，罚没款7426万元。联合公安、税务等部门，开展全链条打击，加油机作弊综合治理取得重要进展，依法查处破坏计算机信息系统刑事案件3件；查处偷税漏税案件9起，补缴及罚没税款共计近1000万元。积极开展“数字+执法”能力提升三年行动，开展执法稽查培训，不断提升依法行政能力。

2024年，市场监管部门将统筹好发展与安全、活力与秩序。在日常执法过程中，在彰显执法力度的同时，用好自由裁量权，做好包容审慎监管，用好首违不罚、轻违免罚等相关规定，实现执法要求与执法形式相统一、执法效果与社会效果相统一、执法力度与执法温度相统一。

坚持底线思维，紧盯重点领域、重点产品、重点问题，及时捕捉潜在性问题线索。对一般性违法行为，坚持处罚与教育并重，既守好市场秩序又传递监管温度，切实提升经营主体的安全感、满意度。